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CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktdrej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgs¢ pisemna egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane s3a cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wilasciwa odpowiedZz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 btgdnie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.
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12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Do uktadu optycznego oka nalezy

A. powieka, spojowka, siatkdwka.

B. Zrenica, ciecz wodnista, ciato szkliste.

C. teczowka, cialo rzeskowe, nerw wzrokowy.
D. komora przednia, twardéwka, naczynidwka.

Zadanie 2.
Przy wytaczonej akomodacji soczewka oczna posiada zdolnos¢ zbierajaca
A. 19dpt
B. 33 dpt
C. 43 dpt
D. 60 dpt
Zadanie 3.

Ktora wade refrakceji posiada oko, jesli ogniskowe rdwnoleglych promieni znajduja si¢ w dwodch réznych
punktach przed lub za siatkdwka?

A. Astygmatyzm.

B. Nadwzrocznos¢.

C. Krotkowzrocznosé.
D. Starczowzrocznos¢.

Zadanie 4.

Ktora wadg refrakcji posiada oko, jesli w obu osiach refrakcja jest ujemna?

A. Astygmatyzm nadwzroczny zwykly.
B. Astygmatyzm nadwzroczny ztozony.
C. Astygmatyzm krétkowzroczny zwykty.
D. Astygmatyzm krotkowzroczny zlozony.

Zadanie 5.

Zjawisko postrzegania kazdym okiem obrazéw réznych wielkosci nazywa sig

A. izeikonig.

B. anizeikonig.

C. izometropig.
D. anizometropig.

Zadanie 6.

Potaczenie obu wrazen jednoocznych we wspdlny obraz obuoczny nazywa si¢

fuzja.
fiksacja.
adaptacja.
akomodacja.

oOowy
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Zadanie 7. 708" 99100 4

60° 120°
Za pomocg pokazanego testu Snellena nie mozna sprawdzié 405’0 13{:4{?
30° 150°
A. zeza. 20, \ / 160°
10° \ / 170°
‘\..___\ /-—'

B. astygmatyzmu.
C. nadwzrocznosci. oo
D. krétkowzrocznosci.
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Zadanie 8.

Kasete okulistyczng mozna zastapié

A. foropterem.

B. tonometrem.

C. perymetrem.

D. oftalmometrem.

Zadanie 9.

Ktora wade wzroku mozna korygowacé przedstawionym na rysunku uktadem soczewek?

A. Aphakie.

B. Amblyopig.
C. Anizekonig.
D. Antymetropig.

Zadanie 10.

Dla ktérych soczewek jest stuszna porada: ,,Aby spojrze¢ na przykiad w prawo, trzeba skrecic¢ calg glowe
w tym kierunku, a nie tylko oczy”?

A. Asferycznych.

B. Progresywnych.
C. Pryzmatycznych.
D. Dwuogniskowych.
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Zadanie 11.

Ostre kontrastowe widzenie w kazdych warunkach os$wietlenia do uzytku w samochodzie i na zewnatrz
posiadaja soczewki

A. zAR.

B. barwione.

C. DriveWear.

D. fotochromowe.

Zadaniel2.

W systemie skrzynkowym literag H oznacza si¢

A. wysokos¢ tarczy.

B. szerokos$¢ mostka.
C. wysokos¢ montazu.
D. dlugos¢ zausznikow.

Zadanie 13.

Ktéorym symbolem oznacza si¢ stosowane na soczewki okularowe szklo organiczne wykonane
z termoutwardzalnej zywicy syntetycznej?

A. CR39
B. MR-7
C. Trivex
D. Tribrid

Zadanie 14.

Kontrole naprezen w soczewkach okularowych przeprowadza si¢

A. goniometrem.

B. polarymetrem.
C. polaryskopem.
D. interferometrem.

Zadanie 15.

Zapis soczewki sferocylindrycznej sph —2,50 cyl —1,75 axe 120° jest rGwnowazny zapisowi

A. sph—4,25cyl +1,75 axe 30°
B. sph+4,25 cyl +1,75 axe 30°
C. sph—4.25cyl +1,75 axe 120°
D. sph+4,25 cyl +1,25 axe 120°

Zadanie 16.

Zapis soczewki sferocylindrycznej sph —1,50 cyl —2,50 axe 75° jest rownowazny zapisowi
cyl —1,50 axe 165°; cyl — 4,00 axe 75°

cyl —1,50 axe 165°; cyl —1,00 axe 75°

cyl —1,50 axe 75°; cyl — 4,00 axe 165°
cyl —1,50 axe 75°; cyl — 2,50 axe 165°

o0 wy
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Zadanie 17.

Przyrzad pomiarowy do pomiaru rozstawu Zrenic oczu, przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 18.

Przesunigcie pryzmatyczne soczewki dodatniej dla zamieszczonego wyniku pomiaru frontofokometrem

Wwynosi
A. 2,5 prdpt baza 0°
B. 5,0 prdpt baza 0° |
C. 2,5 prdpt baza 180° RN IR
D. 5,0 prdpt baza 180°

Zadanie 19.

Do obliczania jakiej wielkosci stosuje si¢ przedstawiony wzor?

A. Wysokosci tarczy. 1

B. Odleglosci migdzy soczewkami. H = E b + Y
C. Poziomej odlegtosci srodka Zrenicy od osi symetrii ramki.

D. Pionowej odlegtosci srodka zrenicy od dolnego obrysu ramki.

Zadanie 20.

Decentracja pozioma oka lewego dla oprawy okularowej o wymiarach 40 [J 20 /17\ 130, jesli PD = 56 mm,
wynosi

2 mm w strong¢ nosa.

4 mm w strong¢ nosa.

2 mm w strong¢ skroni.

4 mm w strong¢ skroni.

Sawp
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Zadanie 21.

Ktory z wymienionych znakow znajdujacych sie na zakupionych soczewkach progresywnych jest znakiem
trwatym?

A. Typ soczewki.

B. Linia montazu.

C. Kirzyz centracji.

D. Znak ustawienia.
Zadanie 22.

Zgodnie z Polskag Norma w oznaczeniu: 40 O 20/ 17 \ 130 znajdujacym si¢ na zauszniku oprawy okularowe;j,
cyfra 17 okresla

A. szerokos$¢ tarczy.

B. wysokos¢ tarczy.

C. szerokos¢ mostka.
D. dhuigos¢ zausznika.

Zadanie 23.

Srebrzystobialym stopem miedzi i niklu z domieszka kobaltu stosowanym na oprawy okularowe jest

A. tytan.
B. optyl.
C. monel.
D. flekson.
Zadanie 24.

Do opraw pétramkowych nie stosuje si¢ soczewek okularowych

A. zTrivexu.

B. zpoliweglanu.

C. polaryzacyjnych.
D. fotochromowych.

Zadanie 25.

Oprawg okularowg najlepiej dobrac tak, aby odleglos¢ tarczy od rogowki wynosita
A. 10do 12 mm
B. 12do 14 mm

C. 14do 16 mm
D. 16do 18 mm

Zadanie 26.

W celu lepszej korekceji aberracji nalezy dobra¢ soczewki okularowe

A. asferyczne.

B. dyfrakcyjne.
C. lentikularne.
D. polaryzacyjne.
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Zadanie 27.

Minimalng $rednice soczewki okularowej wyznacza si¢ z zaleznosci

1 1 1
P=exD yp=Hp—Zh—=b ELD=p+2x +2 xP=PDP—§(t+m)
A. B. C. D.
Zadanie 28.

Do recznej obrdobki obrzezy soczewek okularowych nalezy zastosowaé szczypce przedstawione na rysunku
oznaczonym litera

o)

A. B. C. D.
Zadanie 29.

Soczewki okularowe do obrébki rgcznej trasuje si¢ za pomoca

A. rysika.

B. $rodkownika.

C. cyrkla traserskiego.

D. pisaka wodoodpornego.

Zadanie 30.

Technologia FreeForm kalkulacji i szlifowania soczewek progresywnych zapewnia

A. waskie pole widzenia.

B. brak korekcji aberracji.

C. duze znieksztalcenia peryferyjne.

D. optymalizacj¢ indywidualnej korekc;ji.

Zadanie 31.

Podczas centrowania soczewek progresywnych na srodku Zrenicy nalezy umiesci¢

krzyz centracji dali.

punkt pomiaru pryzmy.

kotko kontrolne mocy do dali.
kotko kontrolne mocy do blizy.

Cowp
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Zadanie 32.

Decentracja pozioma soczewek okularowych do oprawy o wymiarach 45 [ 17 i rozstawie zrenic do dali
66 mm wynosi

A. 2,0 mm w strong¢ nosa.

B. 4,0 mm w strong¢ nosa.

C. 2,0 mm w strong skroni.

D. 4,0 mm w strong skroni.

Zadanie 33.

Przedstawionego na rysunku urzadzenia nie stosuje sie do

A. wykonania fasety.

B. wykonania rowka.

C. oszlifowania obrzezy.

D. zatamania krawedzi faset.
Zadanie 34.

Przedstawionym na rysunku narzgdziem wykonuje si¢

A. obcinanie zausznikdw.

B. usuwanie nano$nikow.

C. prostowanie tarcz oprawy.

D. kruszenie soczewek okularowych.

Zadanie 35.

W jakiej kolejnosci stosuje si¢ urzadzenia podczas obrobki soczewek okularowych do oprawy petnej?

A. Szabloniarka, dioptromierz, rowkarka, automat szlifierski.

B. Szabloniarka, centroskop, dioptromierz, automat szlifierski.

C. Dioptromierz, szabloniarka, centroskop, automat szlifierski.

D. Dioptromierz, centroskop, automat szlifierski, szlifierka reczna.

Zadanie 36.

Podczas osadzania soczewek okularowych w oprawy bezramkowe niezbedny jest zestaw

A. wkretakow.

B. rozwiertakéw.

C. gwintownikow.

D. kluczy do nakretek.

Strona 8 z 9
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 37.

Pesete przedstawiong na rysunku stosuje si¢ do

A. lutowania.

B. chwytania wkretow.

C. obracania soczewek.

D. usuwania noskéw ,,na weisk”.

Zadanie 38.

Modelujac metalowe okulary korekcyjne nie wykonuje sie sprawdzenia prawidtowosci

A. mocowania soczewek.

B. ustawienia nano$nikow.

C. mocowania zausznikow.

D. zamykania i otwierania zausznikdw.

Zadanie 39.

Poprawnie wykonane okulary korekcyjne o mocy soczewek sph +2,50 dpt moga posiada¢ btad wichrowatosci
wynoszacy

A. =£0,5 mm
B. 1,0 mm
C. £2,0mm
D. 4,0 mm
Zadanie 40.
Dla ktérego typu soczewek okularowych istnieje koniecznos¢ jednoczesnej wymiany obydwu soczewek?
A. Biatych.
B. Fotochromowych.
C. Z powtoka oleofobowa.
D. Z powtoka antyrefleksyjna.
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